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Βασίλειος Φ. Φίλιος 

Συνοπτικό Βιογραφικό 

 

Πτυχιούχος της Α.Σ.Ο. & Ε.Ε. / Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων. 

Μεταπτυχιακές σπουδές στο London School of Economics 

(ειδίκευση στη Λογιστική και Επιχειρηματική Χρηματοδότηση) με 

περαιτέρω εξειδίκευση σε Χρηματοοικονομικούς-Διαχειριστικούς 

Ελέγχους (Master Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου του 

Southampton) και λήψη Διδακτορικού (Ph.D) στη Λογιστική στο 

Πανεπιστήμιο του Birmingham. Διετέλεσε Research 

Associate/Fellow στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου (London 

Graduate Business School)  

 

Δίδαξε λογιστική/χρηματοοικονομική διοικητική ως Lecturer στο 

Πανεπιστήμιο του Birmingham (1978-80), ενώ δίδαξε κατά τα έτη 

1985-1992 ως εντεταλμένος επίκουρος καθηγητής στο Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών μαθήματα 

λογιστικής, οργανωτικής-διοικητικής (Μάνατζμεντ), και εκτιμητικής 

(αποτιμητικής). Από το Σεπτέμβριο του 1997 έως τον Αύγουστο του 

2003 δίδαξε στο Αμερικανικό Κολέγιο Ελλάδος – Deree Λογιστική 

για Διοίκηση (Management Accounting), Χρηματοοικονομική 

Διοικητική (Financial Management) κ.ά, ενώ από τον Οκτώβριο του 

1997 έως το Σεπτέμβριο του 2005 δίδαξε στα Τ.Ε.Ι. Πειραιά 

Τραπεζική Λογιστική, το Σεμινάριο Τελειοφοίτων, Διεθνή Λογιστικά 

Πρότυπα, κ.ά. Από το 1986 έως το 1992 δίδαξε στο Ινστιτούτο 

Τραπεζικών Σπουδών του ομίλου εταιρειών της Εμπορικής 

Τράπεζας, Τραπεζική Λογιστικής, καθώς και σε ενδοεταιρικά 

σεμινάριά της λογιστικά θέματα. 

 

Το καλοκαίρι του 2000 δίδαξε στο London School of Economics 

(L.S.E. Summer School). Τα ακαδημαϊκά έτη 2001-2009 δίδαξε στο 

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων Λογιστική Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων 

και Συνεταιρισμών - Αγροτική Εκτιμητική, Αξιολόγηση, Πρόκριση & 

Χρηματοδότηση Επενδύσεων, Χρηματοοικονομική Διοικητική, κ.ά. 
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Από το 1999 έως τον Ιούλιο του 2003 δίδαξε στα Π.Σ.Ε. (ΑΤΕΙ 

Πειραιά) τα μαθήματα «Εξαγορές - Συγχωνεύσεις - LBO – MBO» 

και «Αγγλοαμερικανική Λογιστική». Από το 1999 έως τον Αύγουστο 

του 2005 δίδαξε «Διεθνή Φορολογία και Χρηματοδότηση» στο 

Kingston University Business School, στο εδώ μεταπτυχιακό τους 

πρόγραμμα ΜΒΑ. Από τον Οκτώβριο του 2002 έως και τον Ιούλιο 

του 2003 δίδαξε προχωρημένα θέματα «Χρηματοοικονομικής 

Διοικητικής, Αποτιμητικής και Στρατηγικής» στο University of 

Nottingham at Trent - μεταπτυχιακό πρόγραμμα ΜΒΑ του εδώ 

Business School (Παραρτήματός) τους. 

 

Έχει διατελέσει στο παρελθόν εισηγητής πολλών σεμιναρίων του 

Ελληνικού Κέντρου Παραγωγικότητας (ΕΛ.ΚΕ.ΠΑ.), της Ελληνικής 

Εταιρείας Διοικήσεως Επιχειρήσεων (Ε.Ε.Δ.Ε.), του Κέντρου 

Επιχειρηματικής Επικοινωνίας, της Ελληνικής Εταιρείας 

Επιχειρησιακών Ερευνών (Ε.Ε.Ε.Ε.), της Ένωσης Ελληνικών 

Τραπεζών (Ε.Ε.Τ.), του Ελληνικού Στατιστικού Ινστιτούτου (Ε.Σ.Ι.) 

και άλλων οργανισμών, καθώς επίσης και ενδοεπιχειρησιακών 

(π.χ. στο Εκπαιδευτικό Κέντρο της Εμπορικής Τράπεζας).  

 

Έχει διδάξει, σε σεμινάρια στελεχών επιχειρήσεων στο εξωτερικό, 

Χρηματοοικονομική Διοικητική. Παράλληλα, έχει διατελέσει 

ανώτερο στέλεχος σε μεγάλες ελληνικές επιχειρήσεις και 

οργανισμούς, όπως η Ζυθοποιία Ελλάδος Α.Ε., ο όμιλος εταιρειών 

Λάτση, η Σ. Μιχαηλίδης Α.Ε., ο Οργανισμός Οικονομικής 

Ανασυγκρότησης Επιχειρήσεων, κ.ά. Για 24 χρόνια διετέλεσε 

ανώτερο στέλεχος μεγάλης Ελληνικής Τράπεζας. 

 

Περισσότερες από εκατό οικονομολογιστικές μελέτες του έχουν 

δημοσιευθεί στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ είναι συγγραφέας 

30 επιστημονικών βιβλίων. Εργασίες του έχουν παρουσιασθεί σε 

πανελλήνια και διεθνή συνέδρια ακαδημαϊκών, επαγγελματικών 

ενώσεων και Α.Ε.Ι. επί θεμάτων του επαγγελματικού, διδακτικού, 

και ερευνητικού ενδιαφέροντός του: λογιστική, ελεγκτική, 

μάνατζμεντ, οικονομική των εκμεταλλεύσεων, οικονομική των 
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αγροτικών εκμεταλλεύσεων και οικονομική των 

χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων. Επιπρόσθετα, έχει ερευνητικά 

ενδιαφέροντα σε θέματα ιστορίας, όπως η μεθοδολογία και η 

φιλοσοφία της ιστορίας, οι κοινωνικοοικονομικές όψεις της, η 

φιλοσοφία των οικονομικών, η ιστορία της λογιστικής, κ.ά. 

 

Από το Σεπτέμβριο του 2004 έως τον Αύγουστο του 2014 δίδασκε 

στα μεταπτυχιακά προγράμματα που διοργανώνει και υλοποιούσε 

το ΑΤΕΙ Πειραιώς από κοινού με το Kingston University (M.Sc. in 

Construction Management και M.Sc. in Advanced Manufacturing 

Systems), και – παλαιότερα – με το Πανεπιστήμιο του Πειραιά 

(M.Sc. σε Διοίκηση Μονάδων Υγείας).  

 

Από το Σεπτέμβριο του 2005 έως τον Δεκέμβριο του 2008 δίδαξε 

στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων ως Αναπληρωτής Καθηγητής 

«Λογιστική Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων & Συνεταιρισμών», «Γενική 

& Αγροτική Εκτιμητική», «Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων», 

«Αξιολόγηση, Πρόκριση & Χρηματοδότηση Επενδύσεων», 

«Λογιστική για Διοίκηση (Management Accounting)», και 

«Χρηματοοικονομική Διοικητική (Financial Management)», «Διεθνή 

Λογιστικά Πρότυπα και Διεθνής Λογιστική» και «Λογιστική 

Εμπορικών Επιχειρήσεων και Εταιρειών». 

 

Από τον Οκτώβριο του 2007 δίδαξε στο μεταπτυχιακό (Μ.Β.Α.) του 

Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων Αγροτικών Προϊόντων και 

Τροφίμων τα μαθήματα «Διοικητική Λογιστική», 

«Χρηματοοικονομική Λογιστική και Ανάλυση», και «Διεθνής 

Χρηματοοικονομική και Διαχείριση Κινδύνων». Το 2008 και το 2009 

δίδαξε «Ξενοδοχειακή Λογιστική» στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 

του Τμήματος Διοίκησης Τουριστικών Επιχειρήσεων του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. Επίσης, έχει δώσει διαλέξεις επί 

ειδικότερων θεμάτων Λογιστικής Κόστους σε μεταπτυχιακά 

προγράμματα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας. 

 

Από το 2008 έως τον Σεπτέμβριο του 2018 δίδαξε το μάθημα 
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«Οικονομική και Χρηματοοικονομική Ανάλυση και Διαχείριση» το 

διαπανεπιστημιακό, διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών «Οργάνωση & Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας – 

Πληροφορικής Υγείας» που διεξάγεται στην Ιατρική Σχολή του 

Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

Το διάστημα 2009 έως Ιούλιος 2013 διετέλεσε καθηγητής του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδος (έδρα το Αγρίνιο). 

 

Από τον Απρίλιο του 2011 έως τον Ιούνιο του 2016 διετέλεσε 

Διευθυντής του μεταπτυχιακού προγράμματος ΜΒΑ (πρώην 

Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδος) Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

Από τον Ιούλιο του 2013 είναι καθηγητής του Πανεπιστημίου 

Πατρών. 

 

Γνωρίζει αγγλικά (πολύ καλά, Proficiency Cambridge) και 

γερμανικά (αρκετά καλά, ιδίως τη συναφή ορολογία). 

 

Ιανουάριος 2019 
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Αναστασία Β. Φίλιου 

Συνοπτικό Βιογραφικό 

 

Η Αναστασία Φίλιου υπηρετεί ως μέλος Εργαστηριακού Διδακτικού 

Προσωπικού με ειδίκευση στη Λογιστική στο τμήμα Λογιστικής και 

Χρηματοοικονομικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών από 

τον Ιούλιο του 2021. Είναι διδάκτορας στη Λογιστική στο ίδιο 

ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα (2012-2018), κάτοχος πτυχίου 

Μάστερ σε Χρηματοοικονομικά & Λογιστική στο Πανεπιστήμιο 

Δυτικής Αττικής (2011), κάτοχος πτυχίου Μάστερ σε International 

Business στο Birkbeck College του University of London (2008) και 

Πτυχίου Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης στο 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθήνας. 

  

Έχει διδάξει σε προπτυχιακό και σε μεταπτυχιακό επίπεδο σε 

διάφορα ελληνικά Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. Η διδακτική της 

εμπειρία περιλαμβάνει τα μαθήματα Κοστολόγηση & Λογιστική 

Κόστους, Διοικητική Λογιστική, Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων, 

Λογιστική Επιχειρηματικών Ομίλων, Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, 

Μηχανογραφημένη Λογιστική και Λογιστική Ι.  

 

Το ερευνητικό της έργο έχει παρουσιασθεί σε διεθνή συνέδρια με 

το σύστημα κριτών και έχει δημοσιευθεί σε επιστημονικά περιοδικά. 

Οι ερευνητικές δραστηριότητές της εστιάζονται στην ποιότητα των 

κερδών, στη σχέση της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης με τη 

συμπεριφορά των κερδών και του κόστους και στην επίδραση της 

ασύμμετρης συμπεριφοράς του κόστους στην αποδοτικότητα. 

 

Επίσης έχει εργαστεί σε εταιρεία παροχής λογιστικών και 

ελεγκτικών υπηρεσιών ως λογίστρια (2012-2014) και ως 

σύμβουλος επιχειρήσεων (2008-2009).  

 

Φεβρουάριος 2024 
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